

沪深两市上市公司年报显示：

实体经济基本盘稳中向好

沪深两市上市公司陆续披露2022年年度报告。数据显示，面对国内外多重超预期因素冲击，上市公司生产经营稳中向好，实体经济“基本盘”地位不断巩固。

整体业绩平稳增长

上市公司作为实体经济的“领头雁”，其业绩反映出经济发展态势。

“上市公司是经济发展的重要力量，推动了经济稳健发展，壮大了我国战略性新兴产业和科技创新力量。”广西大学副校长田利辉表示。

年报显示，沪市主板公司合计实现营业收入50.55万亿元，同比增长6%；净利润4.16万亿元，同比增长2%；扣非后净利润3.95万亿元，同比增长3%。实体类上市公司展现出更为良好的高质量发展势头，合计实现营业收入41.25万亿元、净利润1.9万亿元、扣非后净利润1.7万亿元，同比分别增长8%、3%、5%；实现经营性现金净流入3.91万亿元，同比增长2%，覆盖2倍利润规模，体现较强的经营造血能力。

深市公司实现营业总收入20万亿元，同比增长7%，近六成公司收入正增长。在全球经济和外贸增长动能下滑的情况下，实现海外业务收入3.4万亿元，同比增长19.2%，展现较强韧性。

2022年创业板上市公司突破1200家，总市值超12万亿元。面对复杂多

变的市场环境，板块公司经营业绩保持快速增长，全年收入和净利润同比分别增长20.4%和11%，近六成公司收入实现正增长，近八成公司实现盈利。

研发带动企业发展

研发是企业发展的核心内驱力。去年，上市公司加大研发投入力度，一批科技实力突出的头部公司实现市值攀升。

目前，沪市主板千亿元以上市值公司近1年、近3年分别净增加8家、28家，百亿元以上市值公司分别净增加81家、184家。其中，以电力设备、国防军工、医药生物等为代表的先进制造业和现代服务业市值提升较为明显，近3年千亿元以上市值公司家数由17家提升至33家，比重提升至38%。

沪市主板公司实体类公司合计研发投入8412亿元，同比增长18%。

专家表示，大额研发投入为相关公司带来良好市场表现。截至去年末，研发投入金额超1亿元且研发强度超5%的高研发投入公司平均市盈率、市净率分别达46倍、3.59倍，高于其他公司36倍、3.15倍的平均估值水平，研发创新实力已成支撑企业市场价值的关键要素。

全产业链效益攀升

推动产业链供应链优化升级是构建



数据显示，面对国内外多重超预期因素冲击，上市公司生产经营稳中向好。

新发展格局的迫切需要。去年，上市公司把增强产业链韧性和竞争力放在更加重要的位置，积极发力构建自主可控、安全高效的产业链供应链。

“沪深主板汇集了一批具有行业代表性的优质蓝筹企业，有力带动相关产业链上下游协同发展。以新型基础设施为例，5G、特高压、城际高速铁路和轨道交通为代表的新基建，一头连着巨大的投资与需求，一头牵着不断升级的消费市场，逐渐成为经济增长新引擎。”川财证券首席经济学家陈雳说。

沪市主板三大通信运营公司以5G

基站为基点，辐射了从系统设备到手机芯片再到终端设备的、具备完整性和竞争力的本土移动通信产业链，合计净利润增速12%。

科创板持续打造“小巨人”矩阵，加快培育细分领域隐形冠军。截至目前，共有256家科创板公司入选国家级专精特新“小巨人”企业名录，35家科创板公司获评制造业“单项冠军示范企业”，35家科创板公司的产品获评“单项冠军产品”，合计占科创板上市公司总数的55%。

据《经济日报》

吉林老彩民守号6年中双色球801万

奖金都给媳妇

近日，中国福利彩票双色球游戏进行第2023049期开奖。当期双色球红球号码为05、07、14、23、25、27，蓝球号码为02。吉林市船营区青岛街一投注站中出1注一等奖以及4注二等奖！总中奖奖金801万多元！

5月4日下午中奖彩民王先生（化姓）一行三人来到吉林省福彩中心兑奖处领取了大奖！

王先生说：“我是福彩老彩民，自从有福利彩票就开始购彩，我买双色球不止打一张，会分好多张买，之前有一张彩票守了几期不中奖，我就开始杀号，结果排除掉的几个号正是开奖号码。那是一次与大奖亲密接触的机会，结果就这样阴差阳错遗憾错过了，还好这张中奖彩票自己一直坚持守号，守了6年左右，终于收获了大奖！”

在聊到王先生对这笔奖金的规划时，王先生幽默且果断地回答：“都给我媳妇！我负责买彩票，中奖的钱给媳妇由她来支配！”

据吉林福彩



温州男子中双色球1181万大奖不急领

打算回老家捐款

近日，温州1181万大奖得主赵先生（化姓）来到省福彩中心，兑领了双色球第2023043期大奖。

说起中奖经历，赵先生非常平静说道：“买彩票就是买着玩，同时为国家公益事业做一点点贡献。早就知道中奖了，由于最近工作忙，今天才抽空过来兑奖。”

赵先生说，自己平时买得不多，有时候想起来会去买两注，这次中奖的彩票

也是那天刚好路过站点，看了下店里的往期开奖号码当场选出来的。第二天同事开玩笑，说旁边彩票店拉起了横幅好像中出了大奖问是不是他，对照之后没想到真是自己。

谈及奖金的规划，赵先生表示目前还没有具体规划，但他打算捐出部分奖金，为老家的公益事业献出一份爱心，并表示依然会继续支持福利彩票，支持公益事业。

据南京福彩

复式追加多得27万余元

百色一购彩者中超级大乐透二等奖

5月3日，体彩超级大乐透第23049期开奖，也是超级大乐透10亿大派奖第11期开奖，全国中出4注一等奖，其中浙江宁波、贵州贵阳两位幸运儿均分1500万派奖奖金，分别擒获1注2549万余元一等奖。

百色一购彩者凭借一张5+4的18元复式追加投注的彩票，喜中3注大乐透二等奖及3注三等奖。由于恰逢体彩超级大乐透10亿元派奖活动，使得中奖者多得了27.36万元的派奖奖金，单票累计收获奖金91.76

万元。

大奖幸运儿王先生（化姓）介绍，自己平时对数字型彩票比较感兴趣，已购买体彩大乐透多年，几乎期期不落，但是每次购买的金额不多，一直坚持理性购彩，保持为公益事业做贡献的初心。

开奖日晚，在观看完大乐透开奖直播后得知自己中奖，王先生心情非常激动，第二天一大早便动身前往南宁办理兑奖事宜。

据广西体彩网

首次买复式

深圳一男子喜中大乐透1036万元

近日，体彩大乐透第23047期一等奖获得者刘先生（化姓）现身领取了1036万大奖。虽然没有采用追加投注，憾失大乐透10亿元派奖的红利，刘先生却表示很满足，不强求更多的奖金。

刘先生于4月29日在深圳体彩一实体店购买了一张基本投注的“6+3”大乐透复式票，共收获1注一等奖，2注二等奖，多注四等奖和五等奖，单票奖金1036万余元。

刘先生以前都是买单式票，本次购买复式票还是首次尝鲜，没想到却一举命中大奖。刘先生说：“原本那天也准备买‘5+2’的单式票，但一时心血来潮，选号的时候多写了几个号码。然后我再慢慢的删号，删来删去就剩下了这注‘6+3’。”

由于是第一次买复式票，所以当销售员问刘先生要不要追加的时候，他说这次先试试，下次再追加。没想到这次就中了。

据深圳体彩



小梦想·大乐透